

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 (1769)

Среда, 1 сентября 1965 года

Год издания XVIII й

Цена 2 коп.

УБОРКА ТРЕБУЕТ МАСТЕРСТВА

Видимо, погода, наконец, поняла, что у людей много работы и очень мало времени. Дни установились солнечные, жаркие, и на небе чисто.

Ничего не слышно: ни наших голосов, ни рева подвезжающих машин, только назойливое, однообразное гудение комбайна. Он идет по полю тяжело, грузно, вдавливая землю. Мы мало знакомы с Михаилом Антоновичем Гринцовым. Сквозь купающуюся в солнце овсяную мякуну видно его лицо: в нем есть что-то симпатичное и располагающее.

С мостика комбайна видны окружающие поле деревни. Со стороны Натальина подвезжает бригадир тракторной бригады Валентин Михайлович Сергеев. Он доволен. Весь день солнце, таких дней с начала уборки было очень немного.

— Греть-то как, — говорит он. — Разве можно сейчас потерять хотя бы полчаса?

Два круга — и к комбайну подвезжает автомашину. И опять два круга — и грузовик. В течение дня он подвезжал восемнадцать раз, последний раз почти в десять часов вечера. Хорошо смотреть, как быстро мелеет бункер, с шумом течет в кузов золотое зерно.

— От души работает, слился с комбайном, — замечает бригадир.

А время идет. С каждым кругом увеличиваются ровные участки подстриженного поля, больше становится копен соломы. У помощника комбайнера, молодого парня, всего несколько дней работающего с Михаилом Антоновичем, с непривычки гудит от шума и усталости в голове. Но он и не думает жа-

ловаться на трудности, знает — урожай не ждет.

По 10-15 гектаров хлебов убирает за день М. А. Гринцов. С каждого гектара он намолачивает по 11 и более центнеров зерна. Михаил Антонович скромный. Он очень мало говорит о себе, считает, что выполняет самую обычную и интересную для него работу. Но люди знают, как иногда тяжело приходится механизатору.

В прошлом году коммунисты отделения совхоза «Кулебакский» приняли Гринцова кандидатом в члены КПСС. Это доверие он оправдал своим самоотверженным трудом. Сейчас Михаил Антонович готовится вступить в члены партии. Пожелаем ему успеха.

И. Андреев, селькор.

А ГДЕ ЖЕ АГРОНОМ?

Наряду с уборкой урожая в колхозах нашего района идет сев озимых. От того, как проведут эту работу, будет зависеть урожай озимых ржи и пшеницы в будущем году.

Однако целый ряд хозяйств ведет осенний сев на низком уровне. Это касается прежде всего Мамлейского колхоза, в котором не позаботились своевременно о качественных семенах. Высеваются некондиционные семена. А отсюда и норма высева, грубо говоря, взята с потолка, потому что, не имея

сведений о качестве семян — всхожести, чистоте, абсолютном весе — нельзя правильно определить норму высева, а семена в Мамлейском колхозе сильно засорены. И само собой понятно, что, пользуясь таким некачественным посевным материалом, мамлейцы разводат на своих полях сорняки. Кроме этого, зерно, предназначенное на семена, не протравливается, хотя в колхозе в достатке имеются химикаты.

Забывают в Мамлейской сельхозартели и о качест-

ве сева. Ведется он с большими нарушениями агротехники. Почва подготовлена плохо, имеются огрехи. Еще хуже сеют. Так, 26 августа вели сев на неисправной сеялке, у которой диски сошников не работали, сломаны были семяпроводы. Работал один тракторист без сева, и поэтому следить за тем, как заделывают семена, было некому. И неудивительно, что большая часть их оставалась наверху. И мимо всех этих недостатков спокойно проходит агроном В. А. Богатов. Он совершенно не контролирует и не проверяет качество полевых работ. Правление колхоза должно потребовать от агронома, чтобы он более серьезно относился к своим обязанностям.

Не лучше обстоит дело с севом озимых и в таких колхозах, как Салавирский, Румасовский, Бобровский и Тепловский. Здесь также высеваются некондиционные семена и недостаточно качественно обрабатывается почва. Желательно, чтобы руководители этих хозяйств поправили положение.

Г. Андреева, зав. сельхозотделом РК КПСС.

ВЕДУТ УБОРКУ ЯРОВЫХ

Напряженные трудовые дни стоят в совхозе «Кулебакский». С утра и до позднего вечера не стихает трудовой накал. На полях комбайнеры ведут жатву. Они недавно закончили уборку ржи и пшеницы, скошив их с площади 1500 гектаров.

Замечательных успехов добились комбайнеры совхоза Г. М. Ненин, М. П. Дубов, А. А. Калинин, М. В. Аристов.

Жатва озимых в совхозе закончилась, а впереди непопечатый край работы. На очереди еще одна ответствен-

ная задача — в сжатые сроки закончить уборку яровых. Вместе с уборкой хлебов в совхозе широким фронтом развернулись посевные работы. Посеяно уже более шестисот гектаров озимых.

Ежедневно на поля выезжают семь агрегатов. Каждый тракторист работает с севом. Хорошо трудятся коммунисты Н. Н. Тряпицын, В. М. Филиппов. Не отстают от них и кандидаты в члены партии В. С. Жирнов и Н. С. Трутнев.

И. Сергеев, внештатный корреспондент.

Сегодня начало учебного года



Ежегодно 1 сентября широко открываются двери школ, техникумов, вузов Советской страны. Только в условиях социалистического строя стало возможным приобщить к богатствам культуры и науки широкие народные массы. В СССР создана новая, подлинно демократическая система просвещения, пользующаяся всемирной славой. Сейчас учится каждый третий человек. Расцвет народного образования обеспечивается всеобщим обязательным восьмилетним обучением, широким развитием среднего общего политехнического, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования, сетью вечернего и заочного образования, бесплатностью обучения, системой государственных стипендий и т. д. Решение великих задач коммунистического строительства требует дальнейшего повышения сознательности и культуры всего народа, овладения разносторонними знаниями, наукой. Совершенствуя и улучшая постановку обучения и трудового воспитания молодого поколения, Коммунистическая партия в своей Программе наметила перспективы развития народного образования. КПСС последовательно осуществляет курс на сближение обучения с практикой коммунистического строительства, руководствуясь мыслью В. И. Ленина о том, что «нельзя себе представить идеала будущего общества без соединения обучения с производительным трудом молодого поколения». С каждым годом укрепляются связи школы с жизнью. Новый учебный год — дальнейший шаг вперед на пути воспитания образованных, трудолюбивых, жизнерадостных, идейно убежденных строителей коммунизма.

ТРИ БРАТА, ТРИ КОММУНИСТА

...Улыбками озарены молодые, овеянные степными ветрами лица. Трех братьев — Ивану, Петру и Давиду — Дерксен — механизаторам из совхоза «Пролетарская диктатура» вручают партийные билеты...

...Трактористы и комбайнеры по профессии, они решили применить свой опыт на самом трудном участке — животноводстве. Братья создали звено механизированного откорма бычков. В нем четыре человека: вместе с братьями Дерксен работает механизатор-комсомолец Василий Соколов.

В совхозе не хватает ме-

ханизаторов, и звено решило помочь быстрее убрать урожай. Петр Дерксен в страдную пору стал за штурвал комбайна. А на откорме скота трое трудятся за четверых.

У молодых коммунистов есть и другие заботы. Они решили помочь Василию Соколову подготовиться к вступлению в партию. Осенью все члены звена хотят пойти учиться в вечернюю школу, а дальний «прицел» — заочный сельскохозяйственный техникум.

В. Филипповский, с. Чалтырь, Ростовская область.

ПРАВИЛЬНО ХРАНИТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ТЕХНИКУ

Бережное отношение к технике и правильное ее хранение значительно продляет срок ее службы. Поэтому долг колхозных и совхозных механизаторов, инженерно-технических работников—правильно эксплуатировать машины и бережно их хранить.

При хранении техники нужно всегда иметь в виду, что металлические детали и узлы быстро поддаются коррозии. Самым лучшим средством защиты ржавеющих частей является своевременное покрытие их красками и смазками, хранение машин в сухом, закрытом помещении.

Однако в настоящее время в большинстве колхозов техника в основном хранится на открытых площадках. При этом в качестве предохранительных средств от коррозии применяются отработанные картерные масла. Такая смазка быстро смывается дождями и сдувается ветром. Эту практику нужно прекратить и пользоваться хорошим смазочным материалом.

В настоящее время широкое применение получила антикоррозийная смазка «СХК». Наносят ее, как правило, на ржавеющие части машин в расплавленном состоянии, при температуре 80-100 градусов. В летнее время смазку можно наносить в холодном виде.

Наносят ее смазкораспылителями, помазками, лопаточками или тампонами, сделанными из ветоши, на чистые сухие поверхности деталей. Смазкораспылитель можно сделать из ранцевого опрыскивателя, который применяется в садах для опрыскивания деревьев.

Большое значение для prolongации срока службы машин имеет и то, где они хранятся. Хранить их нужно на машинных дворах, центральных усадьбах совхозов и колхозов, их отделений и бригад. Места хранения должны находиться

не ближе 50 метров от жилых и производственных помещений и не ближе 150 метров от места хранения горючих материалов. Места, где хранится техника, рекомендуется обнести зеленой изгородью и обеспечить хорошим подъездом. На площадке обязательно должен быть исправный противопожарный инвентарь, песок и бочки с водой.

Хранить технику, разумеется, лучше всего в помещениях. Но для этого еще не во всех хозяйствах есть возможность. Можно хранить машины и открытыми. Но для этого нужно сделать специальные площадки. Делать их лучше с твердым покрытием из местных строительных материалов. Доступно и быстро можно сделать площадку с деревянным настилом. Размеры площадки должны быть такими, чтобы машины свободно расставлялись в ряд с расстояниями 1,5-2 метра.

По длине агрегаты следует размещать так, чтобы обеспечить свободный выезд и въезд. Ставить на хранение машины следует по их видам и маркам. Периодически производить осмотр и техническое обслуживание каждого механизма во время хранения. На месте стоянки над каждой машиной укрепляется бирка с указанием ее марки и хозяйственного номера. Снятые детали и узлы должны храниться в специально оборудованном помещении.

Перед постановкой на хранение машины очищаются от пыли, грязи, растительных остатков, посевных материалов и ядохимикатов. После этого механизмы смазываются. При этом обязательно нужно руководствоваться таблицей смазки и правилами технического ухода. Поврежденная окраска на поверхностях машин восстанавливается.

Во избежание перекосов, прогиба рам и других длинногабаритных узлов и деталей, машины устанавливаются в устойчивое горизонтальное положение. Под стальные колеса кладутся деревянные прокладки. Навесные машины и машины с пневматическими колесами ставятся на устойчивые подставки или козлы. Между шиной и опорной поверхностью должен быть просвет. Пружины при установке машины на хранение следует ослабить.

К концу подходят полевые работы. Механизаторы обязаны выполнить все эти правила. А руководители хозяйств, и прежде всего бригадиры транспортных бригад и инженеры, должны установить строгий контроль за тем, как производится установка на хранение сельскохозяйственной техники.

В. Андреев,
инженер гостехнадзора
управления сельского
хозяйства.

Горячая пора

Установилась теплая, сухая погода. Труженики Ефремовского колхоза стараются не пропустить ни одного дня.

В колхозе на сегодняшний день заготовлено 430 тонн силосной массы, скошено 20 гектаров гороха, вспахано 20 гектаров яв-

би, посеяно уже 117 гектаров озимых.

Колхозники во время горячей страды трудятся с полной отдачей сил. Так можно назвать комбайнеров Самарина Ю. Н. и Демина Н. А..

Е. Павлова.



Москва. На ВДНХ СССР в числе других новинок демонстрируется новый грузовой автомобиль повышенной проходимости Горьковского автомобильного завода „ГАЗ-66“.

Автомобиль предназначен для перевозки различных грузов по всем классам дорог и бездорожью.

Машина грузоподъемностью 3 тонны оборудована восьмицилиндровым двигателем мощностью 115 лошадиных сил. Наибольшая скорость автомобиля 85—98 км/час.

На снимке: „ГАЗ-66“.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС

Автоотряд на уборке урожая

Автоотряд Навашинского автохозяйства в составе 50 грузовых машин работает на уборке урожая в колхозах и совхозах Оренбургской области. Как и в прошлые годы, он добивается высоких показателей в работе, занимает ведущее место в соревновании.

Из Оренбурга получена сводка, в которой говорится, что за первые 20 дней уборки на 15 августа автоотрядом перевезено 19053 тонны грузов, в том числе зерна—17748 тонн. План вывозки зерна и силосной массы выполнен на 129 процентов. По итогам работы из 21 отряда Горьковского областного управления наш автоотряд занимает третье место. В последующей пятидневке, с 15 по 20 августа, он добился наилучших результатов и вышел на первое место.

Несмотря на очень труд-

ные условия вывозки урожая, никто из наших шоферов не допустил ни одной аварии или дорожного происшествия. Особенно хорошо работают Емельянов Я. И., Князев П. В., Павловский Э. И., Сочнев Н. Г. Они уже не первый год командируются на вывозку урожая и всегда добиваются отличных отзывов о своей работе. Сейчас они выполняют нормы не меньше чем на 150 процентов.

Сравнительно недавно работает шофером Семенов Н. Я. Но он уже зарекомендовал себя способным и добросовестным работником.

Настроение у шоферов хорошее. В первой декаде сентября они получают новое задание и переедут на уборку урожая в другую область. Надо надеяться, что и это задание они выполнят отлично.

А. Князькин.

ЗДЕСЬ ДЕЛАЮТ КИРПИЧ

Силикатный кирпич. Силикатное производство... Эти слова нашли твердую прописку в нашем городе, в нашем словаре. Но как делается этот самый силикатный кирпич, сразу представить невозможно, не побывав здесь, не познкомившись с заводом, с людьми.

Труд «силикатчиков» очень тяжел. Несмотря на мощную механизацию, они еще затрачивают много человеческой энергии.

Но все же они работают здорово, начиная с шоферов, которые подвозят песок, доломитовый камень и известь.

Силикатное производство очень дешевое: материал для кирпича, как говорится, под рукой, что и явилось основой создания завода № 7.

После того, как известь пройдет обработку на мельнице, где одним из лучших в сменах является мельник М. В. Миронов, она идет на участок четвертого этажа, где дози-

руется с песком. И уже отсюда транспортируется в бункера (силуса). Силусов всего пять.

Надо отдать должное современной технике. Ведь при такой огромной работе на подготовку массы затрачивается труд только пяти человек.

И вот готовая масса из бункеров поступила в прессовочные машины.

Каждый пресс обслуживает звено из трех человек. Профессия прессовщика требует и расторопности, и умения снять влажный, еще не окрепший кирпич с плиты, и уложить его в штабель на вагонетку. Может быть, поэтому производственники по-особому относятся к умельцам этого дела Лидии Харитоновой из смены мастера Е. Т. Царенковой, Нине Павловне Гришиной из смены А. Б. Коровиной.

Эти женщины работают в заводе со дня его основания. Звенья, в которых

трудятся они, добиваются самых высоких показателей: до тридцати тысяч штук кирпича проходит через их руки за смену. А для этого надо иметь опыт, который приходит с годами. Звеньям разрешили допускать брак до одного процента, но прессовщицы снижают и это до минимума.

Немало молодежи обучили Харитоновой и Гришиной. Сейчас многие из них работают самостоятельно и стараются во всем походить на своих старших подруг. Конечно, не все сразу, но и к ним придет желаемая удача.

В смене же И. А. Кувшинова с уважением говорят о мастерах-прессовщицах Е. Т. Зерновой и М. И. Калининой. Еще не было случая, чтобы они отказали в совете, помощи тем, кто полюбил свою работу,

но пока не совсем освоил ее.

После того, как загрузили вагонетки, на которые требуется по 700 штук кирпича, дальнейшая работа переходит в комплексные бригады закрепщиков. Их три. По одной на смену. Комплексная работа—это значит непрерывная работа: заболел моторист шиббионной тележки—на его место встает его товарищ по бригаде. Обычно же члены бригады чередуют свою работу. Сегодня один выполняет эту работу, завтра—другой. В этих бригадах мастер Кувшинов отмечает т. Е. В. Есиню.

Закрепщики передают эстафету автоклавщикам. Среди людей этой трудной профессии отличается бригада Аблялима Нибеева. Много надо знать автоклавщику. Только в один автоклав надо посадить 14145 штук кирпича, да

восемь часов подряд надо поддерживать нужную атмосферу пара.

Надо отметить, что нормальная ритмичная работа всей смены зависит от наладки машины, от прилежности наладчиков, ремонтников. Такой прилежностью у «силикатчиков» отличается наладчик А. М. Тарабакин.

Включившись в борьбу за звание ударника коммунистического труда, он старается, чтоб пресса была всегда в порядке. Услышит какой-либо подозрительный стук—и тут же устраняет возможный простой.

Так что в тех 65-ти тысячах кирпича, которые выдает цех на склад готовой продукции за одну смену, есть труд и т. Тарабакина.

Ю. Беньковский.

З Д Р А В С Т В У Й, Ш К О Л А!

Поздравляем вас, ребята, с началом учебного года

МОЯ МЕЧТА

Вот и пришел новый учебный год. Я и мои друзья вновь сели за книги. Скоро начнем вести разговор о литературе, математике, иностранном языке. Собственно, я не забывала об этом и летом, но, в основном, каникулы—пора отдыха и накопления сил для нового учебного года.

Надолго останутся в памяти прогулки за грибами в лес, игры. Но это не главное. Много времени вместе с другими школьниками я провела на колхозных полях. Помогала пропалывать посевы, убирать урожай.

Сейчас все это позади. Впереди учеба, книги, новые знания. Самая заветная моя мечта—стать агрономом. А чтобы добиться этого, нужно учиться, учиться, учиться.

Хватит ли сил и упорства для этого? Думаю, что да. Шестой класс закончила с хорошими отметками. Уверена, что такие результаты будут и в седьмом.

Т. БАРИНОВА, ученица Новошинской школы.
На снимке: Таня Барина.
Фото Л. Леонидова.



За штурвалом комбайна

Уже темнело, когда комбайнер остановил машину и сыркнул на землю. Какое же было наше удивление, когда мы увидели перед собой вихрастого мальчика лет четырнадцати. Усталость одолевала его, но мальчик старался держаться бодро.

Так мы познакомились с учеником Гремячевской восьмилетней школы Сережей Деноговым. Оказалось, что мальчик не первый год работает в колхозе трактористом и комбайнером. С самого начала жатвы убирал он хлеба в этом году.

Смышленный мальчуган на лету схватывает объяснения опытных механизаторов, много читает технической литературы. Рабо-

тая комбайнером, он вел жатву на низком срезе, следил, чтобы зерно не оставалось в соломе. Правда, он еще мал ростом, и часто приходилось работать стоя. Да разве это имеет какое-нибудь значение, когда перед тобой золотое море хлебов, которое нужно было убирать, и Деногов старался.

Сегодня в школе прозвенел первый звонок. Позади летние каникулы. Но Сереже есть о чем вспомнить, есть о чем рассказать одноклассникам. Хотим же ему таких же успехов в дальнейшей учебе, что и в работе на колхозных полях.

М. Наумов.

Впереди—путь к знаниям

Из открытых окон детского сада № 1 слышны веселые ребячьи голоса. Звонко поют они песню «Скоро в школу мы пойдем». Для ребят начинается что-то новое в жизни. Они радуются: они будут теперь школьниками. А воспитатели... Воспитатели украдкой вытирают слезы. Им жалко расставаться со своими питомцами.

На днях во всех детских садах города проходили прощальные утренники. Они мало чем отличались друг от друга. Везде было много цветов, песен, смеха. Все ребятишки одеты в нарядные платья, костюмчики. 185 детей в этом году пойдут в шко-

лу. Многому научились они в детском саду. Воспитатели М. И. Афонина, А. Д. Левина, В. В. Летина и А. И. Князькина привили им любовь к природе, к труду, научили их читать, рисовать.

Но вот наступает пора прощания. Дети приподносят своим воспитателям большие букеты цветов. А их наставники желают им успехов в учебе, успехов на пути, который ведет их в большую жизнь. А сегодня малыши придут первый раз в школу учиться.

Р. Сергеева,
заведующая детским садом № 1.

И вновь старый школьный двор стал юным. Он наполнился радостным шумом, заулыбался счастливыми улыбками сотен школьников. В руках ребят букеты пестрых ярких цветов, на груди алеют красные галстуки, поблескивают комсомольские значки и октябратские звездочки. Торжественно, незабываемо, трогательно.

Школьники окружают своих учителей, собираются группами по классам, и везде свои разговоры, впечатления, восторги.

—Вовка! Как ты вырос, а загорел-то!

Смуглый мальчишка с озорными глазами рассказывает, как здорово он отдохнул в пионерском лагере. Сколько было сыграно футбольных матчей, исхожено лесных тропинок, сколько прополото свеклы на колхозных полях. Вразговор вступают другие ребята, им тоже, оказывается

Прозвенел звонок

Оживленно сегодня с утра в уютном, живописном уголке Спас-Седченской начальной школы. По липовым аллеям парка прохаживаются нарядно одетые мальчики и девочки.

А тем временем в классах школы идут последние приготовления к занятиям. Ими заняты все: и учителя, и родители, и дети. Но вот прозвенел звонок. Старейшая учительница Евдокия Алексеевна Пичужкина поздравляет детей с началом нового учебного года.

К. Волнушкин.

ПРОЩАЙ, ЛЕТО

ся, есть чем поделиться: они тоже были в лагере.

—Помнишь, какой у нас костер был? А на рыбалку ходили? Ты тогда большого язя поймал... Помнишь?

Рассказы, рассказы... Один интереснее другого. В одних — ребята были участниками многодневных походов и жарких спортивных соревнований, в других — помощниками колхозников в горячую летнюю страду.

Воспоминаний о прошедшем лете много. Дни отдыха, наполненные солнечным теплом радостного познания жизни, долго не изгладятся в памяти ребят. Кончился отдых, пролетело лето, впереди новый учебный год. Двери школы широко распахнуты, дорога к знаниям открыта.

Так в добрый же путь, юные друзья! Счастливого пути!
Е. Иванова,
школа № 1.

Для вас, ребята!

Итак, снова звонок. Его мелодичный голос льется по коридорам, классам, кабинетам, вырывается на улицу и плывет, плывет по всей стране. Начался новый учебный год.

В коридорах школы кучками стоят «старички». Повзрослевшие, загорелые, а в глазах—нетерпение: ведь надо столько рассказывать друзьям и подругам. Целое лето не виделись—новостей-то, новостей. Ну, да еще все расскажет: впереди целый год. Напряженный, трудовой год.

Классы, кабинеты, мастерские хорошо подготовлены. Руководство Новошинской школы № 2 позаботилось, чтобы к новому учебному году и помещения подновились. Покрашены стены, полы. С 28 числа здесь начали свою работу кухня, столовая и буфет.

А пионеры с вожатой Катей Вилковой подготовили свою комнату. Будет ребята где заняться своими делами.

Завуч Лидия Ивановна Козлова рассказывает:

—Мы позаботились о кадрах. Штат подобрали полностью. Учителя—квалифицированные, опытные. Приняли экзамены отосенильников. Составлено расписание, распределено классное руководство. Всего у нас будет обучаться около 700 человек. Для них созданы все условия, так что требуется только одно и от педагогов, и от учеников: учиться.

Что ж, ребята, надо делом отвечать на заботу. С новым, вас, учебным годом, с новыми настоящими заботами, трудностями!

З. Ветерок.

ОНИ ОВЛАДЕВАЮТ ЗНАНИЯМИ

Учеба без отрыва от производства прочно вошла в жизнь коллектива судостроительного завода. Ежегодно 1 сентября вместе с учащимися общеобразовательных школ сотни судостроителей садятся за парты вечерней школы и вечернего техникума.

Начинается учебный сезон и у студентов заочных учебных заведений. Эта форма находит все более широкое распространение. В этом году из завода на заочных отделениях института будет обучаться 102 человека. Пройдет некоторое время, и коллектив завода пополнится новыми инженерами, получившими высшее техническое образование без отрыва от производства.

Но этим круг обучающихся ограничивать нельзя. На заводе имеется широкая сеть курсов по повышению квалификации. В

прошлом учебном году на таких курсах обучено около 200 человек. В начинающемся учебном году запланировано обучить свыше 400 человек.

Сейчас в цехах завода проводится комплектование групп и составление тематических программ и планов по повышению квалификации. Со всей ответственностью к обучению своих кадров отнеслось руководство цеха № 2, где этим вопросом занимается заместитель начальника цеха Н. М. Сидоренко. Здесь на курсах намечено обучить 262 человека. Хорошо идет работа по подготовке к занятиям на курсах в цехе № 6, где ответственный за обучение заместитель начальника цеха А. А. Захаров.

Неудовлетворительно готовятся к обучению рабочих на курсах в цехах № 3, 10, 12 и некоторых дру-

гих. Здесь заместители начальников цехов не придали значения этому важному делу. С такой беспечностью надо покончить.

Для повышения квалификации в этом году на заводе будет проводиться обучение электросварщиков низких разрядов с отрывом от производства (в рабочее время). При сварочной лаборатории будет организована школа электросварщика. Сейчас ведутся подготовительные работы к организации этого метода обучения.

Завод систематически пополняется новым современным оборудованием. Чтобы управлять им, нужны технически грамотные люди. Поэтому в первый день нового учебного года мы говорим: «В добрый путь, дорогие товарищи, к овладению знаниями!»

Г. Гондуров, начальник отдела техобучения.



Москва. У перекрестка проспектов—Вернадского и Ломоносовского идет строительство самого большого в Советском Союзе цирка на 3200 мест. Цирк строится по проекту мастерской № 10 Моспроект-1. Авторы—архитекторы Я. Б. Белопольский, Е. П. Вулах С. С. Феоктистов и В. И. Савина.

На снимке: таким будет здание нового цирка на юго-западе столицы. Фото Н. Грановского. Фотохроника ТАСС

ЛЮБИМЫЕ АРТИСТЫ

Имена любимых актеров вы увидите в титрах фильмов, которые ставятся сейчас на московских студиях. Зрителей ожидают интересные и порой неожиданные встречи. Анатолий Папанов снимается в роли врача, прозванного Дон-Кихотом за чудачковатость, романтизм и непосредственность. После большой удачи—создания образа генерала Серпиллина в фильме „Живые и мертвые“—Папанов сыграл интересную роль в картине „Наш дом“, своеобразной хронике из жизни рабочей семьи. Доктор в лирической комедии „Дети Дон-Кихота“—это новое амплу для актера.

Нонна Мордюкова, одна из лучших характерных актрис советского кино, сыграла в комедии „Тридцать три“ весьма энергичную даму, чья бурная деятельность не приносит никаких результатов, кроме большого шума.

Партнер Мордюковой по фильму „Тридцать три“—Евгений Леонов—недавно удивил всех драматической ролью в „Донской повести“.

Сейчас он вернулся вновь к своему излюбленному амплу: играть комедийные гротескные роли. В сатирической комедии „Тридцать три“ о пустозвонстве, шумихе и мещанстве мы увидим его в образе человека, у которого... 33 зуба. Он становится сенсацией: у него берут интервью, его показывают по телевидению, весь город только и говорит о нем...

Инна Макарова работает над образом, который, по призванию актрисы, близок ее сердцу. Дуська—одна из героинь психологической драмы „Женщины“. У Макаровой сложная задача: показать внутренний мир женщины с неудавшейся личной жизнью, страдающей от этого, но неизменно доброй и душевно чистой.

Имя Владимира Ивашева пока еще неотрывно связано с образом солдата Алеши Скворцова. Теперь актер пробует свои силы в классическом репертуаре: он играет Печорина в фильме по роману Лермонтова.

Е. СТИШОВА

В добрый путь

В Ефановском клубе новая заведующая—Вера Буслаява. Ей всего 15 лет, она только что окончила 8 классов.

Буслаява работает всего лишь две недели, и еще рано говорить о сделанном. Все в будущем. А пока... Пока девушка собирает актив из таких же, как она, девушек и парней.

—Мне хочется, чтобы в клуб по вечерам приходили не только посмотреть кино и потанцевать, а и послушать интересную лекцию, обсудить новую книгу или просто поговорить о том, что волнует,— рассказывает Вера.

Чтобы работа клуба была более разнообразной,

интересной, комсомолка хочет привлечь местную интеллигенцию. В горячее уборочное время Вера вместе с заведующей библиотекой проводит для колхозников короткие беседы, читки газет, используя для этого обеденные перемены.

Стремление Веры оживить работу клуба находит поддержку у правления колхоза и сельского Совета. Колхоз уже выделил средства на ремонт фойе.

Вечера в Ефановском клубе обещают быть интересными. Хочется только, чтобы огонек, загоревшийся у комсомолки, не погас.

Е. Синжанская.

Письмо из редакции

Председателю Гремячевского колхоза т. Мысягину

В Гремячеве проживает пенсионер И. А. Злобин с супругой, тоже пенсионеркой. Их сын Алексей служит в рядах Советской Армии. Пенсионеры не в состоянии приготовить корма для коровы, вы же, со своей стороны, не оказали Злобиным никакой помощи, хотя по советскому закону Злобиным следует помочь и как пенсионерам, и как родителям солдата Советской Армии.

Редакция хотела бы знать, какие меры вы примете для оказания помощи. Просим сообщить в редакцию.

Когда же будет порядок?

Колхозный рынок—хорошее подспорье для жителей города. Здесь можно всегда купить свежие овощи, фрукты и другие сельскохозяйственные продукты.

Очень жаль, что администрация Павашинского рынка в лице т. Ашиной этого не понимает, смотрит на непорядки рынка сквозь пальцы. О бесхозяйственности можно судить сразу же при входе. Висит вывеска, вернее, что-то смутно напоминающее ее. Что на ней намалевано—не поймешь. Тут же, в воротах, разлилась большущая лужа. Попробуйте-ка пройти в легкой обуви.

Но вот и сам рынок. Лавочки для продавцов наполовину сломаны, полки сколочены из необрезанных, нестроганных досок, и никому до этого нет дела.

А весы! В основном, это старое и заржавленное хозяйство, да и оно не в полной мере удовлетворяет приезжающих. На одних весах вешают продукты 3-4 продавца, а чаще всего за ними очередь: распродал один свой товар, получает весы другой. Контрольные же весы на рынке вообще отсутствуют.

Все это отравляет драгоценное время у продавцов и покупателей, создает какую-то нервозность. Еще бы, чтобы купить полкилограмма огурцов или лука, надо простоять полчаса, а то и больше.

Не соблюдается на рынке и санитарная гигиена. Тов. Ашина давно привыкла к этому. Загляните за прилавком: мусор, грязь, отрывки яблок и чего только еще нет. Полки моются редко и плохо, молочные продукты проверяются все-

го на 5-10 процентов, остальное продается без проверки. Мясной павильон всех торгующих вместить не может, поэтому мясо лежит прямо на полках открытого типа, что очень удобно для мух.

У продавцов должна быть специальная чистая одежда. Посмотрите, что одевают наши продавцы. Наручники, фартуки и другая «спецовка» давно пришли в ветхость, и они не постираны.

Для наведения порядка у администрации рынка имеются средства, но они почему-то не используются. Не пора ли горсовету серьезно заняться этим нужным вопросом? Думается, пора.

В. Захаров,
зав. общественным
торговым отделом
при горсовете.



Казимир Александрович Андруайтис—капитан Восточно-Сибирского пароходства. 41 год служит он на Ангаре.

Фото Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС

НОВОЕ В ТОРГОВЛЕ

Сейчас по всей стране проводится Всероссийская книжная лотерея. Она имеет свою особенность: лотерейные билеты вложены в конверты и запечатаны. На каждом билете написана или сумма выигрыша, или—если билет «несчастливый»—«без выигрыша». Владелец выигрышного билета может выбрать понравившуюся ему книгу, учебные и наглядные пособия, репродукции, открытки, альбомы и другие товары из наличного ассортимента книжных магазинов.

Выигрыши установлены от 50 копеек до 50 рублей. Стоимость билета 25 копеек.

С первого сентября в книжном магазине города будут продаваться билеты книжной лотереи.

Н. Рощина,
заведующая книжным
магазином.

Устранить затемнение улиц

Наступила осень. Дни становятся все короче и короче. Сумерки наступают раньше. Однако это закономерное явление мало тревожит руководителей городского коммунального хозяйства.

Улицы города в вечернее и ночное время погружаются в темноту. Ни на одном столбе электролампочки не горят. Кончается,

например, киносеанс, и приходится идти домой ошупью. Да что там кино. В 12 часов ночи идут рабочие со смены, и вполне понятно, как для них неудобно.

Городскому совету пора обратить на это серьезное внимание и устранить неполадки в освещении на улицах нашего города.

В. Ильичев.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Позабыт, позаброшен“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете в июле месяце.

Как сообщила нам секретарь партийной организации завода стройматериалов тов Орлова, статья обсуждалась на партбюро. Критика признана правильной. Заслушав секретаря комсомольской организа-

ции В. П. Вохова и зав. клубом А. Д. Буховина о работе клуба, бюро постановило: обязать этих товарищей наладить работу вверенного им культурного очага. Решено также войти в ходатайство перед обкомом профсоюза о выделении средств для оплаты руководителю духового оркестра.

„Проблема старой конюшни“

Фельетон под таким заголовком рассказал читателям о том, что, в результате попустительства директора завода № 7 т. А. И. Самарина и руководителя лесничества т. С. В. Сысое-

ва, конюшня расположена под окном детского комбината.

Как сообщил т. Самарин, меры приняты. Выбрано место для переноски конюшни. В сентябре конюшня будет перенесена.

Зам. редактора И. А. ЕВДОКИМОВ.

Телевидение

1 СЕНТЯБРЯ

Первая программа. 17.00—„Я живу на земле волгоградской“ (Телевизионные фильмы для детей. 17.30—Для младших школьников. „Первый звонок“. Передача из школы № 106. 18.00—Телевизионные новости. 18.20—„Люди большого сердца“. Передача посвящена советским учителям. 18.50—„Тебе, юность!“ „Дом, в котором мы растем“. Праздничное обозрение. 20.20—„Первоклассница“. Художественный фильм. 22.00—В эфире—„Молодость“ „Орбита“. 22.50—Концерт для учителей.

2 СЕНТЯБРЯ

Первая программа. 17.00—Для младших школьников. „Первый раз в первый класс. Эстрадный концерт. 17.30—„Обида“ (Свердловск). „Ранним утром“ (Ижевск). Телевизионные фильмы для детей. 17.50—„Дневник жатвы“. 18.10—„Физкультура и спорт“. Телевизионная программа. 18.50—„Поет Сергей Лемешев“. 19.50—„Лучшие фильмы советского кино“. „Сельская учительница“. 21.30—„Эстафета новостей“.

Навашинская типография.
Заказ 3/4 экз. Тираж 2831.